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Ledaren
Hej alla klubbmedlemmar
I denna ledare vill jag ta upp ämnet demokrati och 
vad den innebär på vår klubb. På våren 2009 blev 
jag vald till Enköpings Golfklubbs Ordförande av 
ett enigt vårårsmöte. Mitt uppdrag är att i alla lägen 
arbeta för klubbens bästa. Klubben består av drygt 
1200 medlemmar. Jag ser dessa som ett kollektiv 
och detta kollektiv är min uppdragsgivare. 
Klubbens årsmöten är det högsta beslutande 
organet och det årsmötet bestämmer skall jag och 
styrelsen genomföra.  
Klubben har ett höstårsmöte där vi tar upp och 
beslutar i frågor som rör framtiden. t.ex. budget, 
medlemsavgifter. Vi väljer även styrelseledamöter 
och klubbens ordförande. 
På vårårsmötet tittar vi tillbaka på föregående 
verksamhetsår. Vi tar upp och beslutar om verk-
samhetsberättelse, årsredovisning med resultat 
och balansrapport. Vårårsmötet beslutar även om 
styrelsen får ansvarsfrihet för föregående verk-
samhetsår.
Styrelsen svarar alltså inför årsmötet för sitt age-
rande. 
Den 29 oktober 2011 hade klubben ett extra års-
möte som var mycket välbesökt och som alla vet 
så beslutades det om att vi skulle omvandla våra 
medlemslån till spelrätter. Vi beslutade även om att 
klubben skulle ansöka hos tingsrätten om rekon-
struktion av klubben. Dessa beslut togs med kvali-
ficerad majoritet. Det är i sammanhanget viktigt att 
påpeka, att en förenings årsmötesbeslut inte kan 
överklagas, vilket vissa medlemmar tror.
Rekonstruktionsprocessen påbörjades omedelbart. 
Den 23 dec 2011 lämnades en rekonstruktions-
ansökan in till Uppsala tingsrätt. Den beviljades 
samma dag. Den 11 jan 2012 var det borgenärs-
sammanträde vid samma tingsrätt. Rätten beslu-
tade då att rekonstruktionen kunde fortsätta.
Under hela denna tid har jag naturligtvis fått mas-
sor av frågor, mail, telefonsamtal angående hur 
detta kommer att påverka frågeställaren. Jag sva-
rar naturligtvis på dessa frågor så gott jag kan och 
jag har dessutom stor förståelse för den enskilde 
medlemmens oro men observera att mitt uppdrag 
är att se till klubbens bästa och inte till den enskil-
de medlemmen.

Nästan alla frågor rör dessutom enskilda plånboks-
frågor. Det är ytterst få som har diskuterat eller 
frågat om hur detta kommer att påverka klubben 
vilket jag finner lite märkligt. 

Men jag får också en del frågor där man kräver 
svar på varför jag handlat på det ena eller andra 
sättet eller hur jag tänkte när jag skrivit si eller så. 
Varför gör vi inte såhär istället m.m.
Dessa frågor har bara ett syfte och det är att mot-
arbeta beslut som tagits av klubbens årsmöte.
Man vill inte följa demokratiskt tagna beslut utan 
verkar för att främja ett litet särintresse. 
Sådant agerande har jag ingen förståelse för.
Jag efterlyste tidigare ett större engagemang för 
frågor om klubben och här kommer i alla fall några 
framtidsvisioner. När rekonstruktionen är avslutad 
kommer vi att ha förutsättningar för en sund och 
hållbar ekonomi. Styrelsen kommer att kunna foku-
sera på hur vi ska utveckla klubben. Jag tror på en 
positiv utveckling av medlemstalet nu när det inte 
krävs 15000:- i insats och jag tror även på att vär-
det på våra spelrätter kommer att öka, långsamt 
men säkert.
Jag är helt övertygad om att Enköpings Golfklubb 
har en mycket ljus framtid.
Med önskan om respekt för demokratin

Jonas Broberg
Ordförande



Golfspelet för och med veteranerna håller sti- 
len även detta år. Visserligen kan vi notera ett 

något lägre deltagande under onsdagarna, men vi 
är fortfarande imponerande många. Jag tycker att 
det är en vacker syn när vi efter lottningen går ut för 
kanonstart från 10 hål. Det vore kul om Gunnar Tall-
näs med kamera kunde fånga denna bild en vacker 
veteranspelsonsdag!

När detta skrivs förbereder vi oss för värdskapet för 
årets Old Members tisdag 30 augusti. Vi får besök 
från de flesta klubbarna i Uppland, och det är helt full-
tecknat, t o m har vi en reservlista. 216 spelare i 108 
lag besöker oss, och det sägs vara den populäraste 
tävlingen för året för kategorin veteraner. Sture Jal-
kemyr är som många gånger tidigare tävlingsledare. 

Golfåret i vår klubb präglas ju av frågan om konver-
tering från medlemslån till spelrätter, och det blir en 
spännande höst när det gäller den frågans lösning. 
De 71 veteraner som via ett speciellt avtal bytt med-
lemslånet mot ett livslångt billigare golfspel berörs ju 
inte av detta utan kommer att spela vidare, dock utan 
innehav av spelrätt. Jag hoppas för klubbens bästa 
att styrelsens förslag vinner gehör; det är som jag ser 
det nödvändigt för att klubben ska kunna utvecklas. 

Insatserna för klubben från veterankollektivet  
är faktiskt större detta år än tidigare. Golfvärdskap 

lördagar – söndagar är schemalagt och har fungerat 
riktigt bra, dessutom har en sextett veteraner ansva-
rat för klippning av range och övningsfält. Städning 
på banan, i dammar, stugstädning/stugsyn finns som 
en ytterligare arbetsinsatser, så man kan nog säga 
att vi ”gummor och gubbar” drar en hel del strån till 
stacken. Jättekul, tycker jag, och viktigt för klub-
ben. Många golfare betraktar klubben som enbart 
en plats och ett tillfälle till golfspel och glömmer att 
det även innebär medlemskap i en idrottsförening. 
Ideella insatser är av avgörande betydelse för den 
svenska idrottsrörelsen, och golfsporten borde 
inte vara något undantag. Tyvärr är det alldeles för 
många som bara ser rättigheter och inga skyldig-
heter i medlemskapet.

Golfhälsningar
Rolf Carlsson

Ökade veteraninsatser
för klubbens väl och ve

Rolf Carlsson, 
ordförande i 

Veterankommittén

Veterankommittén

Vagnsgatan 4. Enköping  0171 - 44 11 84

SOJE 
BYGGNADSPLÅTSLAGERI AB 

Patrik Sojé 
070 - 634 33 91

	 Kansli	 0171-364 84
	 Klubbchef 	0171-208 30
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www.skanska.se/storskogen

Bo i Storskogen
Nya hem i en väl bevarad natur på cykelavstånd till stadspuls och strandliv

ångström & mellgren



Så börjar golfsäsongen 2011 att sakta men sä- 
kert gå mot sitt slut och jag vill lite kort blicka tillbaka 

på hur året har varit för vår del och delge er lite info.
Efter omarbetningen av våra paket kom vi igång lite sent 
men efter ganska stora insatser och mycket tid nedlagd av 
samtliga i vår grupp nådde vi och till och med överskred 
det mål vi hade för 2011. Jag tror att de samtal och kom-
mentarer vi har haft med er som samarbetspartners har 
givit frukt och att våra ”produkter” nu passar er lite bättre 
samt att ni också känner att ni får ut mer och att det blir 
en vinn/vinn-situation.
Vår första tävling gick av stapeln den 31 maj då vi hade 
vår traditionella kvällstävling (scramble) med starkt delta-
gande av bl a AME bygg och Länsförsäkringar.

 Årets stora begivenhet ur vår synvinkel är Stora  
Företagardagen den 15 juni. 
Det känns riktigt bra att statusen på den tävlingen bara 
ökar från år till år vilket till stor del beror på det stöd vi får 
från Nordea, som gör att prisbordet är mycket tilltalande.
I år kom 27 lag till start. Man spelade greensome och även 
här var Länsförsäkringar långt framme med Per Wallinder 
och Mattias Kehrer som segrare på 63,0 slag. På andra 

plats med 67,2 slag kom Wikehults El med Sören Åkerman 
och Erik Wikehult och tredjeplatsen togs av Sparbanken 
med 68,2 slag och laget bestod av Peter Asplund och 
Helena Wacht.
En mycket trevlig dag som avslutades med middag och 
prisutdelning.
Lördagen den 27 augusti var Mosjö GK i Närke målet för 
årets sponsorresa. Tyvärr var intresset inte så stort utan 
endast 4 deltagare var anmälda. Från välunderrättade 
källor kan jag meddela att man hade en mycket trevlig 
dag i strålande sensommarsol. 
Övrigt under året är att vi också fått några deltagande 
företag som marknadsför sig på de informationsskärmar 
och här kommer vi att göra en utvärdering under hösten.
Nu kommer vi att ägna en stor del av höstens möten åt 
att utvärdera 2011 och redan tidigt börja jobba med 2012 
års säsong. Vi ser gärna att ni som är en av golfklubbens 
ryggrad väldigt gärna får komma med kommentarer och 
idéer så att vi kan utveckla vårt koncept ytterligare till gagn 
både för er och oss.
Lycka till med höstgolfen. 

PR & Sponsoråret 2011
blev vinn-vinnsituation

Bilden togs hos Barbro 
Mossvik från kvällen 
då vi fixade snittar och 
packade energipåsar till 
alla som skulle delta i 
FriEnd´s lady  2010.. Vi 
tog ju tillbaka bucklan 

dan därpå...

Friskade upp regler

Hej tjejer!
        Nu har det gått mer än ett år i ganska ny regi med tre 

helt nya medlemmar i kommittén. I år är dessutom Anneli Pet-
tersson ny som efterträder Annika Jonasson som har tackat för 
sig efter många år, och vi henne. Det har varit arbetsamt, lärorikt 
och väldigt roligt. Vi känner att vi har klarat av det riktigt bra om 
vi nu får vara så tuffa och klappa oss för bröstet (kom gärna med 
era synpunkter). Vill passa på att tacka alla som haft vänligheten 
att svara på vår enkät tillsammans med Tävlingskommittén.

Under säsongen som gick hade vi lite olika aktiviteter  
med bl a en regelträff med Karin Wiman. Vi var 11 st som 

deltog. Dels satt vi i konferensrummet och pratade igenom lite 
regler, dels var vi ute på banan så att vi kunde ta upp exempel 
ur verkligheten. Alltid nyttigt att friska upp minnet. Vi hoppas få 
till en träff med Karin även i år.
Vi hade också något som vi kallar Spontangolf på onsdagar. 
Där vill vi nå ut till alla damer i klubben såväl gamla som nya 
medlemmar och meningen är att man bara kan komma upp till 
klubben och få sällskap utan tävling. Alla är välkomna, även 
den som inte har officiellt hcp och så blir upplägget även i år.
Hemliga resan hade vi tillsammans med Veronika och Niklas 
och den gick till Burvik. Tyvärr var vi bara 12 st som deltog, 
men vi hade VÄLDIGT trevligt. Dagen började med två timmars 
närspel, sen blev det lunch innan det blev dags för att tampas 
med banan. Veronika och Niklas smög omkring i buskarna och 
överraskade med både tilltugg, dryck och lite tips i spelstrategi. 
Mycket uppskattat.
Vi vann också den härliga och roliga kampen FriEnd´s Lady Cup!

Nytt för i år är att även KM kommer att ge poäng för kval till 
FriEnd´s Lady och det är något som jag tycker vi alla ska kämpa 
för att få vara med på. I år är det 10-årsjublileum och vi kommer 
att ha ett litet annorlunda upplägg och som det ser ut just nu 
kommer vi att spela två dagar både i Enköping och på Friibergh, 
så missa inte detta.
Årets tävlingar: Våryran 3/5, Gökottan 12/5,  Singeltävling 22/5 
(ej klart med sponsor),Maxi-Mixen 9/6, Selma-Singeln 9/8,  
FriEnd´s Lady 25/8 och VarDagsRum-Finalen 16/9
Ha det  bra. Vi ses på banan Malin Lundin, ordförande
 

Kaj Avrin ordförande i 
Sponsor och 
PR-gruppen

Sponsor- och PR-kommittén

Damkommittén Malin Lundin, 
ordförande i 

damkommittén



Har här det exklusiva nöjet att meddela att underteck- 
nad ingår i ett unikt pilotprojekt, där EnGK som första 

klubben i världen prövar ett nytt elektroniskt markerings-
system av det egna resultatet. Vi är ett ca 500 medlemmar 
som utrustats med det speciella mikrochipp som krävs för 
att antalet slag ska kunna registreras i en särskild terminal 
efter att man hålat ut.
Chippet/terminalen arbetar snabbt och enkelt – för det mesta. 
Det är bara att peta in chipet i de boxar som finns vid varje 
hål där man klickar fram sitt resultat. 
När man vant sig vid chippmetoden är den faktiskt mycket 
enklare än att föra sin score enligt konventionell skrivmetod 
på scorekort.
Lars Linde är en av männen som övervakar projektet 
och trimmar in utrustningen tillhandahållen av ett företag 
som heter Golfident. 
Företaget har även utvecklat ett markeringssystem anpassat 
för våra orienteringsklubbar med positivt resultat.
Golfident stöds av Riksidrottsförbundet och Golfförbundet 
som på det här sättet får ökat underlag till GIT – golfens IT-
system -  där respektive handicap aktualiseras kontinuerligt. 
Förutom den automatiska alltid aktuella handicapjusteringen, 
slipper spelarna blöta scorekort vid otjänlig väderlek. Admi-
nistrationen vid tävlingar förenklas och medger följaktligen 
snabbare prisutdelning.
Alla som huttrande väntat på en prisutdelning uppe vid              
EnGKs  emellanåt dragiga serveringstält välkomnar säkert 
en snabbare process.

Vad kostar då detta elektroniska markeringskalas?
   Ja, här har leverantören träffat en uppgörelse med 

EnGK-ledningen om att inte klubben skall drabbas av 
några utvecklingskostnader. Detaljerna i uppgörelsen 
avvaktar man med till dess projektet är i hamn.
Det är ganska enkelt att hantera chip-markeringen. 
1) För 100 kr i depositionsavgift erhåller du ett mikrochipp 
som noterar ditt golf-ID i receptionen.
2) Du startar ronden med att registrera dig på en terminal i 
receptionen.
3) Då du spelat första hålet för du in chipet i den högra 
öppningen i den box som står vid tee nr 1. Där markeras din 
start. Här ska du också utse markör samt notera vem som är 
din egen markör. Tydliga anvisningar om tillvägagångssätt är 
anslagna vid boxen.
4) Proceduren upprepas i boxens läsare vid nästa tee där du 
också anger det antal slag du (och den du markerar åt) fått 
på hål nr 1. 

5) Samma metodik tillämpas hål för hål och när du gått 
18 hål stämmer du av ronden vid 18:e boxen och avslutar 
chippandet i receptionsterminalen som automatiskt skriver 
ut scorekorten i enlighet med ditt handicap.  För statistik-
bitare är systemet en njutning. Du kan bl a markera antal 
puttar, fairway- och greenträffar och andra uppgifter som 
hör ronden till för att i efterhand göra en analys: vad bör 
jag förbättra. 

Men säg den lycka som är beständig. I somras drab- 
bades boxen vid hål nr 13 av skadegörelse. Boxen 

stod nära vägen och tydligen ansåg någon förbipasseran-
de vandal att boxstolpen skulle ha en omgång, varvid den 
slogs sönder och samman. En av teeskiftnycklarna tros 
ha använts som slagdon. Efter skadegörelsen flyttades en 
ny box längre in på fairway för att försvåra åtkomligheten 
från bilvägen. Återstår att se om systemet ”sätter sig” den 
korta tid av säsongen som är kvar. Då är chansen stor att 
EnGK som första klubb i världen har ett inkört elektroniskt 
markeringssystem när säsongen 2012 drar igång. Vi är ju 
redan fem hundra ganska nöjda utövare. Om markeringen 
klickar vid någon station kan man lätt korrigera vid nästa 
station. Systemet klarar även av att man hoppar över en 
box. Då blir man påmind vid nästa. Och det är mer än det 
skrivna scorekortet klarar av.
Olle Forsberg

EnGK först i världen
med chippmarkering

Lars Linde vid en av terminalerna.

Jag läser

- varje vecka -



Hej på er alla inför en ny säsong!
      Då var åter jul och nyår passerade med allt vad det 

innebär, allt från julrush, julstök, granpyntande (konstigt 
nog, vi golfare brukar ju hata denna typ av träd övriga 
delen av året...), rimmande, paketinslagning/utdelning/
öppnande... ja listan kan göras lång. Kanske fick några 
av er nya leksaker att pynta golfbagen med som givetvis 
kommer säkna ert hcp med minst 4 slag...Sedan kom en 
sjudundrande nyårsmiddag, champangeskålande och att 
resterna av decemberlönen gick åt till nyårsfyverkerier...
Gissar även att, liksom för oss i tävlingskommittén, gol-
fabstinensen börjar göra sig lite påmind, det har ju ändå 
gått över två månader sen golfbanan stängde för året... 
tyvärr återstår ca 3-4 månader innan vi kan pegga upp på 
1:a tee igen. En del av er kanske är så lyckligt lottade att 
ni får svinga klubborna på annat ort innan dess, för oss 
övriga får vi åtminsonde hoppas på lite snö så vi kan roa 
oss med mer vintermässiga aktiviteter.

Även om golfsäsongen ligger i ide pågår fullt med  
aktivieter på klubben. Förutom rekonstruktionsarbetet 

som är i full gång håller alla kommittéer på med att förbe-
reda den stundande säsongen. 
För tävlingskommitténs del pågår framförallt planeringen 
av nästa säsongs tävlingsschema. Även om det är långt 
från klart ser det ut att kunna bli en intressant tävings-
säsong. Många tävlingar återkommer förstås, en del 
förändras, några fåtal försvinner och några nya tillkom-
mer, både traditionella men även en del av ovanligare 
karaktär. Ytterligare detajer kommer senare i vinter/vår 
när schemat är spikat.
Förutom vanliga tävlingar återkommer förstås t.ex matchli-
gan (och vi hoppas förstås på fler deltagare nästa säsong) 
och vi kör en ny säsong av order-of-merit/torsdagskvälls-
tävlingarna. Nytt för nästa säsong blir att vi kommer variera 
mellan torsdag och tisdagskvällar för att så många som 

möjligt ska ha möjlighet att vara med. Vi ändrar även så 
att det blir ca 50/50 mellan singel och partävlingar och att 
det blir olika teman/spelformer varje vecka.
Förhoppningsvis kommer vi även kunna använda Golf 
Ident i större utsträckning under nästa säsong vilket 
borde leda till både enklare, snabbare och smidigare 
resultatrapportering... för att inte tala om live leaderboard 
vid restaurangtältet.

Vi vill förstås även passa på att tacka alla er som  
tog er tid att svara på enkäten vi skickade ut i höstas. 

Vi har tagit del av svaren och de finns definitivt med som 
en del av de bakgrundstankar när vi planerar inför 2012. 
Ett speciellt tack till Erik Wikehult, Jonathan McVarnock 
och Peter Karsson som vann utlottningen i form av varsitt 
3-pack golfbollar. Finns att hämta i receptionen. Grattis! 
En sammanställning av enkäten finns undet tävlingskom-
mittén på hemsidan.
Har ni övriga/nya/fler kommentarer/synpunkter är ni mer 
än välkomna att kontakta någon av oss i kommittén... 
och appropå kommittén vill vi passa på att välkomna Ulf 
Johansson, Eva Lykke-Olesen och Bertil Grenströmmer 
som förstärkte vår tävlingskommitté i höstas. Ni är ett 
väldigt välkommet och välbehövt tillskott...
Ni har väl förresten inte missat att det kommer en ny upp-
datering av regelboken nästa säsong. Den finns redan nu 
att läsa i engelsk version på hemsidan (svenska kommer 
senare i vinter/vår).
Till sist ett gott nytt 2012 på er alla...

Vi laddar för ny säsong

Martin Gavelin, tävlingskom-
mitténs ordförande meddelar 
att tävlingsresultaten från 2011 
redovisas på EnGKs websida 
www.enkopinggolf.se

Tävlingskommittén

Nu äntligen är vi snart igång igen, efter en i år 
snöfattig vinter så kan vi nu blicka fram emot en 
grön och skön sommar. Golfsäsongen närmar sig.
Kanske har vi redan öppnat rangen när denna tidning 
kommer ut. Vi tänkte öppna redan när vintern plötsligt 
slog till och det kom snö.

Vi jobbar för fullt på klubben och förbereder för att 
allt ska bli så bra som möjligt inför säsongsstarten.

Micke och Mattias har för avsikt att öppna 
restaurangen i början på mars. 

Årsmötet år lördagen den 24 mars kl 10.00 i 
klubbhuset.

Varmt välkomna!

Städdagen

Städdagen är söndagen den 15 april mellan kl 9-12.  
Som vanligt samlas vi strax före kl 09.00 och avslutar 
med lunch kl 12.00. Anmäl dig på Golf.se, precis 
som till tävling, senast onsdagen den 12 april. Detta 
är nödvändigt för att kunna planlägga städningen, 
antalet matportioner samt städpengen som betalas 
ut i samband med lunchen.

Välkommen, vi behöver din hjälp!

Vi ses!

/Anna

Anna informerar
Anna Rousu, 

t f  klubbdirektör



www.mobelhuset-lk.se

Aldrig tidigare i EnGKs drygt 40-åriga tillvaro har  
 det varit viktigare att medlemmarna betalar in sina 

årsavgifter så fort det bara går. Det sammanhänger med 
att Enköpings Golfklubb på ett extra årsmöte lördagen den 
29 oktober på Korsängsskolan beslutade att begära en 
rekonstruktion av klubben. Ärendet hänsköts till tingsrät-
ten. som den 23 december 2011 utsåg en rekonstruktör, 
nämligen Jan Flood, Floods advokatbyrå, Stockholm. 
Rekonstruktionen innebär att de nuvarande medlemslå-
nen konverteras till spelrätter. Oktobermötet var mycket 
välbesökt, d v s 269 röstberättigade medlemmar samt 
60 fullmakter (röstning genom ombud), alltså totalt 329 
medlemmar. 
Bakgrunden till den föreslagna omställningen är att EnGK 
har tappat 25-30 medlemmar per år mellan åren 2004 och 
2009. Klubbens medlemsintäkter minskade med 250.000-
350.000 per år och dessutom urholkades likviditeten med 
300.000-550.000 per år p g a återbetalningar av medlems-
lån till dem som hoppat av klubben. 
EnGKs ordförande Jonas Broberg skriver i ett brev till 
medlemmarna att han hoppas att rekonstruktionen är klar 
i mars, eller början av april. De som betalar i tid bjuds på 
klubbfesten den 7 juli, alternativt får 15 markeringar på 
rangekortet.
Klubbens medlemsformer kompletterades år 2009 med 
olika avgiftsnivåer, där nyrekryterade inte behövde betala 
några medlemslån.
Nyordningen blev lyckad och lockade 200 nya medlem-
mar, men trots detta nytillskott har inte klubben ekonomiskt 
kunnat parera tappet från dem som lämnat klubben.

EnGKs ordförande Jonas Broberg klargjorde mo- 
tiven till nyordningen, d v s att om inte klubben tätar 

läckaget och stämmer i bäcken nu kan vi hamna på obe-
stånd längre fram.
Styrelsen gick fram med två alternativ, varvid extramötet 
avslog alternativ 1 men röstade ja till alternativ två, rekon-
struktion genom tingsrätten. 
Alternativ 1 hade dels inneburit att EnGK ansökt om ett 
miljonlån från banken, dels att medlemmarna själva skulle 
bidra med belopp mellan 1457 kr till i värsta fall 2881 kr 
för att kompensera de 157 som begärt utträde ur klubben 
och som följaktligen har en fordran på sina innestående 
medlemsinsatser/-lån till EnGK. 137 medlemmar begärde 
utträde efter mars 2011 och 20 har begärt utträde före 
mars 2011.
Eftersom alternativ 1 avslogs utsåg tingsrätten i december 
rekonstruktören Jan Flood i enlighet med alternativ 2. 
Rekonstruktören föreslår att klubbens fordringsägare (d 
v s medlemmarna) erbjuds en betalning som uppgår till 
25 % av medlemmens fordran. 

Detta kombineras med att ackordslikviden (medlemslå-
nen) byts mot spelrätter.
Den som t ex har ett lån till klubben på 10.000 kr erhåller 
25 % eller 2500 kr. Detta belopp kan bytas mot en spelrätt, 
som i sin tur kan överlåtas/säljas.
Ackordsförslaget – d v s konverteringen till spelrätter 
– förutsätter att minst 75 procent av fordringsägarna/
medlemmarna accepterar nyordningen. 
Svenska Handelsbanken erbjuder ett lån på 1.000.000 kr 
(en miljon) som kan bli den buffert klubben behöver för att 
övergången skall lyckas.
Om alternativet skulle bli konkurs riskerar medlemmarna 
betydligt lägre, eller i värsta fall, ingen ersättning. En 
konkurs för klubben skulle också innebära konkurs för 
bolaget Enköpings Golf AB.
Genom dessa åtgärder kan klubben leda vidare utan risk 
för att verksamheten hämmas om medlemsantalet går 
ned ytterligare.
Totalt har 732 medlemmar betalat en insats som uppgår  
till nära 9,2 milj kr i klubben. 52 medlemmar har svarat nej 
eller inte alls på förslaget om konvertering.

Styrelsen och Jonas Broberg fick motta en del kritik  
för konverteringsförslaget. Det ansågs bl a från en 

del håll att beslutet forcerades fram och att det saknades 
förankring bland medlemmarna. Mötesordföranden Mikael 
Santoft (särskilt inkallad ojävig person från fotbollförbun-
det)  fick en del att bestyra när han skulle fördela ordet, 
men kunde ändå lotsa fram besked från såväl Jonas Bro-
berg som ”konverteringskonsulten” Anders Hammarström. 
Till mötessekreterade utsågs Rolf Carlsson. 
Beträffande informationen om konverteringsförslaget har 
styrelsen kallat till fem extra infomöten (utöver ”stormötet” 
29 oktober) samt skickat ut blanketter och påminnelser till 
alla medlemmar samt e-post i två omgångar. Dessutom 
har styrelsen haft personliga samtal med 80 medlemmar.
(Hur kan detta tyckas otillräckligt? OBS! Reds anmärk-
ning)
Hela golfsverige har under rådande konjunktursväng-
ningar drabbats av medlemstapp och vikande intäkter. 
Därför har allt fler klubbar valt att överge medlemslånen 
och övergå till spelrätter. Att EnGK väljer att göra det nu 
beror på att vi vill undvika framtida problem och i värsta 
fall konkurs.
-Varför har inte EnGK förvärvat marken? Det skulle 
väl gå bättre att låna från banken då?
Svar: Framstötar till och diskussioner med kommunen 
pågår fortlöpande i denna fråga. Det är oklart om och när 
en uppgörelse kan skönjas.

Spelrätter nyordning i EnGK

– Butiken med det lilla extra –

BLOMSTERHANDEL
Tel 300 51 · Fjärdhundragatan 44 



Madde Sagströms 

framgångssaga verkar ha långt till sista 

kapitelet.
2009 utsågs Madde till Årets Golfare i Uppland 
på sina nationella meriter. Hon pluggade då på 
golfgymnasiet i Ljungbyhed och vann Junior-
SM och Skandia Order of Merit. Bäst i Sve-
rige!  Eftersom Madde-framgångarna fortsatt 
utnämndes den nu 19-åriga Madelene till Årets 
Golfare även för 2011 av styrelsen för Upplands 
Golfförbund. 
Detta år slog hon igenom  internationellt, hade 
meriterande landslagsuppdrag, vann lag-EM 
i Österrike för damamatörer och nådde top�-
placeringar i stora internationella tävlingar 
där hon tävlade mot de allra bästa juniorerna 
i världen. Främsta solomerit var när Madde 
vann Öppna Franska golfmästerskapet.
-Jag hade grym glöd och kämpade hela vägen. 
Det var otroligt att slå de bästa amatörerna i 
Europa, sa Madde till lokaltidningen EP, när hon 
var hemma och firade jullov. Madde var även no-
minerad i EP:s tävling om Sportpriset för 2011, 
ett slags lokal variant på Dagbladsmedaljen.

Madelene blev  under hösten 2011 rankad  
etta bland Sveriges damamatörer och låg 1:a 

i Europa och 6:a i världen på World Amateur Golf 
Ranking.
Som stipendiat i USA  på Louisiana State University 
i Women’s Golf Team, som rankas 2:a i den ame-
rikanska collegegolfen - har hon bästa tänkbara 
förutsättningar för att utveckla sin enorma talang.
UGF önskar Madelene lycka till som första upp-

Madde årets UGF-golfare

ländska på väg mot de stora proffstourerna och 
Enköpings Golfklubb instämmer självklart i såväl 
lyckönskningar som förbundets lovord.
Vi håller tummarna för år 2012, Madde. Då hägrar bl 
a VM för amatörer som utspelas i september.
Vi hoppas att Madde, liksom tidigare år, skickar re-
serapporter från sitt USA-äventyr!
 

”I seriespelet har de senaste åren EnGK:s lag 1 i H-75 
sopat banan med övriga deltagare, dock icke så i år.
Uppstarten på Kåbo blev något förvirrad eftersom Rosla-
gens, Johannesbergs och Enköpings lag 1 spelade från 
fel tee på några hål och därför tilldömdes maximistraff, 
vilket gjorde att dessa lag hamnade sist i fältet efter 
första omgången. Totalt slutade därför EnGK lag 1  i 
år på en 3:e-plats tätt följt av EnGK lag 2.

I klassen H-65 får EnGK lag 1 spela i div. 3 nästa år.  
Damerna har skött sig bra,  EnGK lag 1 i D-70 blev 3:a 
i div. 1, och i D-60 nådde EnGK lag 1 en 5:e-placering.
Roslagens GK stod i år som värd för DM i klasserna 
H-65 och H-75.  Björn Möller tog hem guldmedaljen i 
H-75”, nyss fyllda 80!
 Referat: Björn Möller

Björn Möller vann DM H 75
Spel från fel tee vållade oreda i veteran-klassen



Makarna Inger Stridh-Andersson och Alf An 
dersson rensade i oktober 2011 samtliga holkar 

på EnGKs golfbana som de  satte upp i april 2010, d 
v s  23. st. -Vi har nu numrerat dem, dels på sidan, 
dels undertill, berättar Inger.   Tidigt  i  våras var vi 
ute och rättade till 2 holkar som hängde snett pga. 
att ståltråden gått av. En av de 23 holkarna har inte 
varit bebodd och det var en av dem vi rättat till! Den 
andra holken vände Affe upp o ned på och upptäckte 
att den redan var bebodd = där fanns redan ett stort 
antal ägg ( blåmes? bilden). Snabbt rättade vi till den 
och jag har varit orolig hela sommaren hur det gick 
med denna häckning. När vi nu öppnade holken - så 
var alla ägg borta - alltså lyckades häckningen! 
I 3 av våra holkar har bålgetingar byggt. Bålgetingen 
är skyddsvärd dock ej rödlistad- Den är en fredlig typ 
om man inte stör den ( så är det väl med oss alla?). 
Den återkommer inte till samma boplats. Övriga 
holkar har alla varit bebodda. 
Hälsningar Inger o Affe

Makar har rensat EnGKs fågelholkar

BOGLÖSA 
ÅKERI AB

Tel 0171-297 80

Enköping: tel 0171-381 20
Kungsängen: tel 08-581 734 15

Märsta: tel 08-594 40 890
www.bilforum.biz

Golfklubbor till specialpriser 
Tel 313 80



Starta	
  säsongen	
  rätt!	
  Följ	
  med	
  på	
  de	
  uppskattade	
  golfresorna!	
  	
  Vi	
  börjar	
  dagarna	
  
med	
  träning,	
  efter	
  lunch	
  blir	
  det	
  spel	
  på	
  banan.	
  All	
  träning	
  med	
  fokus	
  på	
  att	
  scora	
  
bättre!	
  Träningen	
  sker	
  i	
  mindre	
  grupp,	
  och	
  vi	
  är	
  två	
  PGA	
  pron	
  på	
  plats	
  för	
  att	
  
maximera	
  just	
  din	
  träning.	
  Träningen	
  utgår	
  ifrån	
  dina	
  förutsättningar	
  den	
  teknik	
  du	
  
har	
  idag.	
  Genom	
  kontroll	
  av	
  grunderna	
  och	
  stort	
  fokus	
  på	
  närspel	
  och	
  spelövningar	
  
tar	
  vi	
  din	
  golf	
  ytterligare	
  en	
  nivå.	
  Vi	
  kommer	
  också	
  att	
  utveckla	
  spelstrategin,	
  då	
  stor	
  
del	
  av	
  träningen	
  sker	
  ute	
  på	
  banan.	
  Till	
  kvällen	
  blir	
  det	
  gemensam	
  middag	
  och	
  
massor	
  av	
  trevligt!	
  	
  
	
  

	
  

Praia	
  D´El	
  Rey	
  Resort	
  &	
  Spa	
  *****	
  
En	
  fantastisk	
  anläggning	
  strax	
  norr	
  om	
  Lissabon.	
  Banan	
  är	
  känd	
  som	
  en	
  av	
  de	
  bästa	
  i	
  
Europa.	
  En	
  spektakulär	
  sea-­‐side	
  bana	
  utöver	
  det	
  vanliga.	
  	
  
	
  
Marriott	
  hotellet	
  är	
  ett	
  riktigt	
  fint	
  lyxhotell	
  där	
  allt	
  är	
  genomtänkt.	
  	
  Hotellet	
  har	
  
stora	
  vackra	
  rum	
  för	
  en	
  fantastisk	
  vistelse.	
  Fri	
  tillgång	
  till	
  både	
  spa	
  och	
  gym.	
  	
  
Hotellet	
  ligger	
  alldeles	
  intill	
  golfbanan.	
  	
  
	
  

Praia	
  D´El	
  Rey	
  Golf	
  
En	
  unik	
  upplevelse	
  för	
  spelare	
  i	
  alla	
  nivåer!	
  	
  	
  
Flera	
  hål	
  ligger	
  längs	
  med	
  Atlantkusten	
  och	
  bjuder	
  på	
  riktigt	
  härliga	
  vyer.	
  	
  	
  
Banan	
  håller	
  mycket	
  hög	
  kvalité.	
  En	
  riktig	
  upplevelse!	
  	
  
	
  

Bom	
  Sucesso	
  Golf	
  
En	
  mycket	
  trevlig	
  parkbana	
  endast	
  10	
  min	
  från	
  hotellet.	
  	
  
Banan	
  bjuder	
  på	
  spännande	
  hål	
  i	
  en	
  vacker	
  omgivning.	
  Banan	
  håller	
  hög	
  kvalité	
  och	
  
är	
  en	
  härlig	
  utmaning	
  där	
  spelstrategi	
  garanterat	
  lönar	
  sig.	
  	
  	
  
	
  
	
  
	
  

	
  

	
  Resan	
  inkluderar:	
  
	
  

• Flyg	
  tur	
  &	
  retur	
  Stockholm-­‐Lissabon	
  inkl	
  golfbag	
  
• Transfer	
  tur	
  &	
  retur	
  flygplats	
  
• Transfer	
  golfbana	
  
• Halvpension	
  (frukost	
  +	
  5	
  middagar	
  exkl	
  dryck)	
  
• 3	
  x	
  18	
  hål	
  	
  Praia	
  D´El	
  Rey	
  	
  	
  
• 2	
  x	
  18	
  hål	
  	
  Bom	
  Sucesso	
  
• Golfskola	
  

	
  

Pris	
  /	
  person:	
  	
  12	
  900	
  :-­‐	
  
Med	
  reservation	
  för	
  eventuella	
  ändringar.	
  	
  Enkelrumstillägg	
  1	
  700	
  kr.	
  	
  
Vecka	
  14,	
  16,	
  &	
  17	
  tillkommer	
  600	
  kr	
  pga	
  av	
  högre	
  flygpris.	
  	
  
	
  
Resedatum:	
  
v	
  	
  11,	
  12,	
  13,	
  14,	
  15,	
  16,	
  17	
  
Max	
  16	
  deltagare/vecka,	
  (8	
  deltagare/tränare)	
  
	
  
Kontakta	
  Veronica	
  &	
  Niklas	
  för	
  bokning!	
  

CervinTravel	
  	
  	
  	
  -­‐	
  	
  	
  	
  +46	
  (0)	
  73-­‐987	
  10	
  08	
  	
  	
  	
  -­‐	
  	
  	
  	
  www.cervingolf.se	
  	
  	
  	
  -­‐	
  	
  	
  	
  veronica@cervingolf.se	
  

	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  

Portugal	
  2012	
  
Utveckla	
  din	
  golf!	
  

Följ	
  med	
  på	
  vårens	
  golfresor	
  



Efter vår första säsong på Enköping vill vi börja  
 med att passa på att tacka alla! Det har varit fantas-

tiskt roligt att få lära känna er alla, få jobba med er golf 
och se alla utvecklingar. Det har blivit stora skillnader och 
verkliga förbättringar! 
Det är också roligt att se vilken skillnad det blivit för alla 
er som bytt till anpassade klubbor. Det är alltid lika häftigt 
att se vilken faktisk skillnad det blir! Till nästa år fortsätter 
vi i shopen med samma stora utbud. Vi bibehåller också 
vårt rabattsystem som visat sig vara väldigt förmånligt. 
10% av hela beloppet i tillgodokvitto för alla som handlar 
över 3000 kr vid samma tillfälle (gäller vid ordinarie pris).
Det är redan många som förbättrat sitt spel, och vårt mål 
är att det blir ännu fler! Går det lite bättre, blir det också 
mycket roligare! Små ändringar gör stor skillnad! Genom 
bra upplägg, pedagogiska övningar och smarta lösningar, 

tar vi din golf ytterligare en nivå! 
Nedan följer lite av kurserna som erbjuds till nästa säsong. 
Då intresset har varit väldigt stort, passa på att boka din 
plats redan nu. 

Säsongsträning
Träning en gång i veckan under hela säsongen, totalt 15 
tillfällen. Möjlighet till ytterligare 10 extra repetitionstillfäl-
len. Säsongsträningen har varit mycket uppskattad, och 
det har verkligen visat sig hur nyttigt det är med regel-
bunden träning. Grupperna för 2012 finns redan nu klara, 
säkra din plats och anmäl dig redan nu! För de som deltagit 
i år finns forsättningsgrupp att välja på. Damer tränar på 
tisdagar och herrar på onsdagar. 
Tider: 18:00/19:00/20:00, Pris: 1700 kr 

Portugal 2012
Starta säsongen rätt! Följ med på de uppskattade golf-
resorna! Årets resa blir till Praia D´El Rey i Portugal.  En 
fantastisk anläggning strax norr om Lissabon. Banan är 
känd som en av de bästa i Europa. En spektakulär sea-side 
bana utöver det vanliga. Vi börjar dagarna med träning, och 
efter lunch blir det spel på banan. All träning med fokus på 
att scora bättre! Träningen sker i mindre grupp, och vi är 
båda på plats för att maximera just din träning. All träning 

utgår ifrån dina förutsättningar och mål. Till kvällen blir 
det gemensam middag och massor av trevligt! Resorna 
är mycket uppskattade, det är redan över 60 anmälda. 
Max 16 deltagare/vecka.

Resedatum: v 11, v 12, v 13, v 14, v 15, v 16, v 17 
För mer info om resorna se www.cervingolf.se

Vinterträning
Under vintern kommer vi att finnas tillgängliga i Spånga 
Golfhall för lektioner under dec-februari. Det kommer 
också att erbjudas gruppträningar. Håll utkik på hemsidan 
för ytterligare info.

Profilprodukter
Under hela vintern kommer vi att ha kampanj på 
logobollar. Passa på att beställa företagets loggobollar 
redan nu. Kontakta oss för ytterligare info.
Vi ser redan fram emot nästa år! Genom bra upplägg, 
pedagogiska övningar och smarta lösningar, tar vi din golf 
ytterligare en nivå! 
För mer info och anmälan är det bara att ringa eller maila.
Välkomna! 
Veronica & Niklas
veronica@cervingolf.se, niklas@cervingolf.se
+46 (0)73-987 10 08, +46 (0)70-545 64 06 

EnGKs tränarduo:

Veronica Cervin och Niklas Sjöberg

Vi förbättrar din golf!

KS REDOVISNING

Bokföring & deklarationer

Bangårdsgatan 12 · 745 34 Enköping      
0171/373 00 · 070/320 68 31    

     GHH Schakt AB
Ågatan 8 ENKÖPING  · Tel 0171-243 32

- Salatullen -
0171 - 271 19 

NVS Installation AB
Gesellgatan 15 · 745 39 Enköping
Tel 0171 - 241 50 · www.nvs.se

Bilkompaniet
Mästergatan 1 · 745 37 Enköping
www.enkoping-bilkompaniet.se



Golf i busväder hör till golfarens prövningar.
       En av ronderna i årets British Open var ett 

slående exempel på vädergudarnas raseri. Det gick 
knappt att hålla sig upprätt på banan i de regnpis-
kande stormattackerna. Favoriterna föll som käglor 
och följdriktigt blev det en links- och stormrutinerad 
irländare som tog hem spelet, nämligen veteranen 
Darren Clarke. 
Har faktiskt själv utmanat de irländska linksbanorna 
i storm, regn- och hagelbyar. Spelet föll ihop redan 
initialt då jag och kompisen Anders försökte ställa 
våra bärbagar som naturligtvis blev omkullslagna 
av den brutala kulingen. 
När vi for till detta höstliga Irland förärades jag av 
livskamraten en keps med öronlappar. ”Dom där lär 
jag aldrig få användning för”, muttrade jag otacksamt 
och jag har sällan blivit så glad över att ha haft så 
fel. När hagelsvärmarna hamrade på skallen som 
en kulspruta, var det guld värt att ha öronlappar och 
det var då jag insåg att irländare och skottar består 
av ett särskilt virke, vilket ju Darren Clarke bevisade.

På t id ig t  80- ta l  på  en  av  mina  fö rs ta  
Skånetourer, som undertecknad och gubbgänget 

genomförde i drygt 20 år, drabbades vi av ett oväder 
som inte var helt olikt ovan nämnda hagelöverfall 
på Irland. Den här gången i Skåne hade jag varken 
keps med öronlappar, eller någon annan oväder-
anpassad utrustning. Nybörjare och naiv som jag 
var, bar jag en tunn nylonjacka inhandlad för en 
spottstyver på en bensinmack. Nederbörden tog 
sig rakt igenom både nylon och den ynkliga  t-shirt 
jag bar närmast kroppen. Jag frös till den grad att 
kropp och hjärna förlorade orienteringsförmågan, så 
jag började stappla iväg och duffa mina 138 slag i 
galen riktning. Har hört att det här fenomenet ibland 
uppträder under Vansbrosimmet, då deltagarna är 
så nedkylda att de simmar åt fel håll. Pinsamt att få 
målskottet vid starten.
I dag 30 år senare har jag insett vad mycket gemen-
samt vi golfare har med simmarna. Vi blir av och till 
lika blöta. Och kalla med för den delen. Ingen i mitt 
gubbgäng har glömt hagel och kulingronden, när den 
evige vinnaren gav upp. Då spelade vi, enligt traditio-
nen, Skånetour-finalen på Bjäre golfklubb. Den evige 

vinnaren förpassade sig efter 
nio hål till bastun. Han  satt 
fortfarande och skallrade med 
tänderna, när vi andra drygt 
två timmar senare tinade upp 
oss i samma bastu. 
F ö behövde jag inte själv tina särskilt länge, eftersom 
jag rustat mig med kraftunderställ, dubbla långkal-
songer, tre tröjor och ett för året nytt regnställ, som 
var vida överlägset den flortunna nylonjackan som 
höll på att kosta mig förståndet. Det här profylaktiska 
klädöverflödet kom till sin rätt under en kylslagen 
ovädersrond på Åland. Den ena efter den andra i mitt 
sällskap hoppade av och slutligen fick jag gå ensam 
i alla mina underkläder, tröjor, regnställ och stövlar.

Om jag säger åsksmällar och Danmark, ler mitt  
gubbgäng igenkännande. Eftersom vädergu-

darna ansåg att det inte räckte med åska och skyfall 
blev golfbanan pepprad med jättelika hagelkorn. De 
föll dessutom så tätt att greenerna blev lika vita som 
våra vintergreener, alla minns väl senaste köldperio-
den. De mest tilltagsna av oss plogade en liten ränna 
mellan boll och golfhålet för att på så sätt kunna full-
följa, men det kanske inte överensstämmer med vad 
regelboken förkunnar. Min nyinköpta golfvagn pas-
sade också på att haverera i enlighet med principen: 
en olycka kommer aldrig ensam. Jag får aldrig veta 
om vagnen träffats av blixten för vraket fraktades bort 
av en förbipasserande bilburen golfare. Situationen 
repriserades nästan under en Tunisien-rond då blixt 
och dundersmäll sammanföll. Nedslaget var så nära 
att det fräste och jag och livskamraten slogs omkull 
av tryckvågen.
Lika häpnadsväckande var att detta dunderscenario 
upprepades under en släktrond i Sigtuna och på 
vår hemmabana i Enköping vecka 34, dock utan att 
vi ramlade omkull. Men när smäll och blixt slår till 
samtidigt är det fara å färde. Följaktligen flydde vi 
banan i viss panik, som under pågående oväder fick 
en rejäl dos av årsnederbörden. Pölarna på banan 
låg fortfarande kvar dagen efter och kämpade med 
sin existens mot solvärmens avdunstningseffekter.                      
Paraply på er.                                           O´Fog
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